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1/3 Diese Kette ist
(A) irreduzibel
(B) aperiodisch
(C) ergodisch
(D) weder noch

Auflösung: (C) ergodisch
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Diese Kette ist
(A) irreduzibel
(B) aperiodisch
(C) ergodisch
(D) weder noch

Auflösung: (D) weder noch

11. Februar 2021 2 / 7
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Betrachten Sie eine Irrfahrt auf dem obigen Graphen. In wieviel Prozent der
Runden ist der Fahrer bei Knoten 1 wenn die Irrfahrt lange dauert?

(A) ca. 15%
(B) ca. 17%
(C) ca. 19%
(D) ca. 21%

Auflösung: (A) 3/20 = 0.15 = 15%
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Alice spielt im “Glücksturm”. Auf jeder Etage i = 1, 2, . . . wählt sie eine von vier
verdeckten Karten aus. Es gibt jedesmal genau eine Niete, die uniform zufällig
unter den vier Karten verteilt ist. Wenn Alice keine Niete zieht, fährt sie weiter zur
nächsten Etage.

Wenn sie die Niete zieht, dann hat sie verloren – allerdings hat sie bei der ersten
Niete einen Freiversuch und darf weiter in die nächste Etage. Erst wenn sie zum
zweiten Mal eine Niete zieht, dann ist es vorbei.

Die Wahrscheinlichkeit, dass Alice ...
(A) ... bis zur 2. Etage kommt, liegt bei mind. 95%.
(B) ... bis zur 5. Etage kommt, liegt bei mind. 55%.
(C) ... bis i-ten Etage kommt, liegt bei pi = (3/4)i−1 + 1/4 · (3/4)i−2.
(D) ... bis i-ten Etage kommt, liegt bei pi = (3/4)i−1 + (i − 1)/4 · (3/4)i−2.

Auflösung: (A), (B), (D)
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Sei G ein ungerichteter, nicht-leerer Graph. Was gilt?

(A) Wenn G ein Baum ist, dann ist G bipartit.
(B) Wenn |V | = n und |E | ≥ n, dann ist G zusammenhängend.
(C) Wenn G zusammenhängend ist, dann hat G einen Spannbaum.
(D) In G gibt es gibt eine Färbung mit χ(G) Farben, so dass für

mindestens eine Farbe höchstens |V |/χ(G) Knoten damit gefärbt sind.
(E) Sei G̃ der Komplementgraph von G . Es gilt χ(G) · χ(G̃) ≥ |V |.

Auflösung: (A), (C), (E)
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